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VERBALE N. 45 

 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 08/05/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno otto del mese di maggio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot. N. 578866 del 30/04/2020 il Consiglio della I Circoscrizione 

in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che 

il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione 

siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, esperto amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 9,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Tramuto, Valenti e Pitarresi . L’aula approva.  

Presidente (Nicolao): comunica che il 14/05 alle ore 9,30 sarà presente in 

videoconferenza l’Assessore Mattina, mentre il 15/05 alle ore 9,30 vi sarà l’incontro, sempre in 

videoconferenza, con l’Assessora Marano. 

Tramuto: esprime la propria solidarietà alla Preside della Scuola “Pertini” per gli atti 

vandalici e il furto di p.c., di cui è stato vittima l’Istituto scolastico. Vuole che si faccia 

chiarezza sulla Ztl e le strisce blu, in quanto l’Assessore Catania ha dichiarato che ripartiranno 

il 18/05, mentre il Presidente Castiglia ne aveva comunicato la sospensione fino alla fine della 

crisi. Ricorda di avere espresso timori circa la riapertura di aree a verde senza recinzione, che si 

sono dimostrati fondati come dimostrato da alcuni video, che ritraggono assembramenti di 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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persone sul prato del Foro Italico. Chiede, a tal proposito che la Presidenza invii una nota alla 

Polizia Municipale, al Sindaco ed al Vicesindaco per attenzionare i giardini senza recinzione. 

Imperiale: comunica di avere presentato una mozione urgente per chiedere la 

sospensione della Ztl fino alla conclusione della crisi. Si augura che il Presidente convochi un 

consiglio straordinario per trattare il tema. 

Presidente (Nicolao): invita i consiglieri a fare comunicazioni brevi, inerenti l’ordine 

del giorno. 

Valenti: esprime solidarietà alla Preside della Scuola “Pertini”, frequentata anche dai 

suoi figli. E’ d’accordo sulla sospensione della Ztl per almeno tre o quattro mesi, al fine di dare 

ai commercianti la possibilità di ripartire. Annuncia che chiederà il prelievo di una mozione. 

Alle ore 9,55 abbandona i lavori il consigliere Sorci. 

Randazzo: a suo avviso, ci si deve attivare subito per avere in aula l’Assessore Catania, 

visto che il 18 maggio sta per arrivare. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.3 dell’od.g. - mozione urgente 

presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Incontro con la Commissione Attività 

Produttive o con il suo Presidente” e fa rilevare che lo stesso non è presente in aula. 

Tramuto: chiede che l’atto venga trattato ugualmente. 

Imperiale: non è d’accordo, in quanto si creerebbe un precedente rispetto alle regole, 

che si sono sempre osservate. 

Presidente (Nicolao): dopo avere verificato che tutti i componenti del gruppo di “Italia 

Viva” sono favorevoli alla trattazione dell’atto in questione, decide di aprire la discussione 

generale. 

Tramuto: legge la mozione ed afferma che c’è la necessità di incontrare la 

Commissione Attività Produttive o il suo Presidente per trattare i problemi degli esercizi 

commerciali, che operano nella Prima Circoscrizione, causati dalla chiusura imposta 

dall’emergenza sanitaria. Ritiene che dal confronto possano scaturire valide idee comuni per 

migliorare la situazione. 

Alle ore 10,05 partecipa nuovamente ai lavori il consigliere Sorci. 

Sorci: concorda con quanto detto da Tramuto. 

Alle ore 10,10 abbandona i lavori la consigliera Pitarresi. 

Vetrano: concorda con la mozione, visto che il commercio è in ginocchio. Ritiene 

fondamentale incontrare la Commissione per trovare soluzioni comuni. 

Valenti: concorda con quanto detto dai consiglieri del suo gruppo. 

Alle ore 10,12 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 
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Presidente (Nicolao): propone la sostituzione come scrutatore della consigliera Pitarresi 

con il consigliere Randazzo. L’aula approva. 

Alle ore 10,14 la mozione, iscritta al punto n.3 dell’o.d.g., viene posta in votazione ed 

approvata a maggioranza. Sono favorevoli Nicolao, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e 

Vetrano, mentre si astengono Imperiale e Randazzo. 

Imperiale: ritiene importante il lavoro svolto dalla Commissione Attività Produttive, ma 

non capisce come mai gli esponenti di “Italia Viva” il giorno precedente abbiano abbandonato 

l’aula simultaneamente, quando si stava trattando una mozione per fare ripartire i mercati 

storici. 

Tramuto: comunica che il giorno precedente lui ed altri due consiglieri di “Italia Viva” 

hanno avuto problemi di linea e critica il mancato voto per ripicca del consigliere Imperiale. 

Alle ore 10,19 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Imperiale: ritiene importante il lavoro fatto dalla Commissione Attività Produttive e 

chiarisce che la propria astensione è stata determinata anche dal fatto che il Presidente Castiglia 

aveva già comunicato all’aula, che avrebbe invitato la Commissione Attività Produttive. Mette 

in dubbio quanto detto dal consigliere Tramuto circa i problemi di linea avuti il giorno 

precedente e ritiene che sarebbe stato meglio assumersi la responsabilità del voto. 

Sorci: comunica che il suo gruppo abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): dispone la verifica del numero legale. 

Alle ore 10,25 il segretario procede all’appello nominale. Risultano presenti oltre al 

Presidente (Nicolao) i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo e Venturella.  Il totale dei 

presenti è pari a cinque. Non essendo stato raggiunto il numero legale la seduta è rinviata di 

un’ora. 

Alle ore 11,25 il Presidente (Nicolao) invita il segretario a procedere all’appello 

nominale. Risultano presenti oltre al Presidente (Nicolao) i consiglieri Imperiale, Randazzo e 

Venturella.  Il totale dei presenti è pari a quattro. Non essendo stato raggiunto il numero legale 

il Presidente chiude i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                      Il Presidente 

     Dott. Corrado Di Prima                                                                     Massimo Castiglia    

                                                           

 Dott. Corrado Di Prima                                                         Antonio Nicolao 
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